51. O. 2004. Межпланетная станция летит от Земли к Венере по полуэллиптической орбите (афелий орбиты находится у Земли, перигелий – у Венеры). Нарисовать примерное расположение Земли и Венеры в момент старта станции. Принять орбиты Земли и Венеры круговыми. Расстояние от Солнца до Венеры принять равным 0,723 а. е.

По III закону Кеплера найдем время полета станции от Земли до Венеры по полуэллиптической орбите:
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где T – время полета по эллиптической орбите, a – большая полуось эллипса равна 
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T3 и a3 – время обращения Земли вокруг Солнца (1 а. е.). 

Тогда 
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В момент старта станции с Земли, Венера должна находиться на линии Земля – Солнце – Венера под углом 
[image: image4.wmf]t
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 в обратном направлении, где ( – угловая скорость Венеры по орбите. Она равна 
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где Tв – период обращения Венеры вокруг Солнца. 
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Получаем
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